MockoBckasi npeanpodeccnoHanbHas onmMnuaga
WwKonbHUKOB. @unsuka. 8 knacc. TeopeTnyecknn Typ
oT6bopouHoro atana, 2023/24

TH08 2023 ., 10:00 — 20 Hos 2023 1., 23:59

N2 1, BapuaHT 1

5 6annos

BuTs ckneun BMecTe Ba Kybuka OMHaKOBOro pasMepa, CAenaHHble U3 pasHbix nopof aepesa. OouH 13 ayba c
nnotHocTbio 930 kr/m®, a apyroi n3 nucTeeHHNLbI ¢ nnotHocTbio 1010 kr/mM3. OH pewwnn nccnenosaTb, B KaKMx
XNIOKOCTAX NoslyymnBLieeca Teno byaeT nnasath, a B Kakux yTOHeT. BbibepuTe BCe BapuaHTbl OTBETa C XUAKOCTAMM,

B KOTOpPbIX Teso 6y,u,eT nnaBaTb.

npecHas soga ¢ nnotHoctbio 1000 kr/m?
Mopckas Boga ¢ nnotHoctbio 1030 kr/m?
Macrno MoTopHoe ¢ nnoTHocTbio 920 kr/m?
KepocuH ¢ nnotHocTbio 820 kr/m?

pTyTb ¢ nnotHocTbio 13600 kr/m?



N2 1, BapuaHT 2

5 6annos

BuTa cknewn BMecTe aBa Ky6uKa OAMHAKOBOro pasMepa, CAenaHHble 13 pasHbix nopog Aepesa. OnH U3 Kedpa ¢
nnotHocTb 800 Kkr/m3, a opyroit us 6epéabl ¢ nnotHocTbio 700 Kr/M3. OH pelwmnn UccneaoBaThb, B KaKUX XUAKOCTAX
nonyuusLlueecs Teno Gy4eT nnasaTb, a B KakMX yTOHeT. BbibepuTe BCe BapnaHTbl OTBETA C XXUAKOCTAMU, B KOTOPbIX

TENO 6y,D,eT TOHYTb. I'Ipanmbelx OTBETOB MOXET HbITb HECKOSBKO.

3adup c nnotHocTbio 720 Kr/m3

mopckas Boga ¢ nnotHocTbio 1030 kr/m?

Macsno MoTopHoe ¢ nnoTHocTbio 920 kr/m?

KepocuH ¢ nnotHocTbio 820 kr/m?

6eH3uH ¢ nnotHocTbio 700 kr/m?

N2 2, BapuaHT 1

5 6annos

YcTaHOBMWTE COOTBETCTBUE Mexny npm6opaM|/| n q)I/IBVI‘-IeCKI/IMI/I Ben4YrMHaMn, KOTopble OHN N3MEPS[IOT.

OmmeTp Cuna ToKa
AMnepMeTp Cuna
BonbtmeTp ConpoTtueneHune
MaHomeTp Hanps»xeHne

[OuHamomeTp [aBneHue



N2 2, BapuaHT 2

5 6annos

YcTaHOBMWTE COOTBETCTBUE Mexnay HpMﬁOpaMI/I n (1)I/I3I/I'~<IeCKI/IMI/I Be/IM4YrMHaMKn, KOTOpble OHN N3MePAIOT.

TepmomeTp Cwnna Toka
OmmeTp Cuna
AMnepMeTp ConpoTtusneHune
BonbtmeTp Hanps»xeHne

[OuHamomeTp TemnepaTtypa




N 3, BapuaHT 1

10 6annos

Cocyn, vMetowmnii GopMy MPAMOYrofibHOrO Mapasenenunena C OTCYTCTBYKLIEN BepxHell rpaHbio, [0 Kpaés
HamnosnHeH Bogol. BeicoTa cocyna h = 1 M, anunHbl pébep B ocHosaHnn a = 0,5 M b = 0,3 M. MnoTHocTb Boabl

pasHa 1000 kr/m?. ATMocdepHoe fasneHve pasHo 100 ka. YckopeHue cBO60AHOMO NafeHWs NPUHATL PaBHbIM
10 m/c?.

HangnTte paBneHne Ha gHo cocyaa.

10 kMa

100 klMa

102 klMa

104 kMa

10 k[Ma

B cocya nycTunn cBo60AHO NnasaTh AepeBAHHbIN 6pYCOK ¢ NoTHOCTbIO pasHoit 500 kr/mM?, npu sToM NuwHAs Boaa

Bbinvnack. Kakum ctano aasneHune Ha aHo cocyna? O6béM 6pycka paseH 4 nuTpa.

10 klMa

100 klMa

102 klMa

104 kMa

10 kIMa



Ne 3, BapuaHT 2

10 6annos

Cocyn, vMetowmii GopMy MPAMOYrofibHOrO Mapannenenunena C OTCYTCTBYIOWEN BepxHell rpaHbio, OO Kpaés
HanonHeH Bogon. Beicota cocyma h = 0,5 M, annHbl pebep B ocHosaHun @ = 0,2 M n b = 0,2 m. MnotHocTb

soabl 1000 kr/m3. AtMocdepHoe nasneHue pasHo 100 kMa. YckopeHre cBob6oaHoro nageHvs npuHats 10 m/c?.

HangnTte paBneHne Ha gHo cocyaa.

10 kMa

100 klMa

105 kMa

108 kMa

110 klMa

0 NYCTUNM CBOBOAHO NnaBaTb AEPeBAHHbIN K C MAOTHOCTb Kr/M3, Mpu 3TOM NULWHAS BOL,
B coc C cBobogHoO nnasa epe 6pycok ¢ nuoTHocTbio 750 3 310 ofna

Bbinunack. Kakum ctano aasneHune Ha aHo cocyna? O6bEM Bpycka paseH 2 nuTpa.

10 klMa

100 klMa

105 klMa

108 kMa

10 k[Ma



N2 4, BapunaHT 1

10 6annos

HekoTopoe KonnuecTso TBEPAOro BELLECTBA NOMECTUNN B KaNopuMeTp. B KanopuMeTtpe BKIHOUUIN 3EKTPUYECKU
HarpesaTesnb, KOTOPbIA paboTan C MOCTOAHHOWM MOWHOCTbIO B TeueHMe BCEro 3KcrnepumedTa. Ha rpadwuke
npvBefeHa 3aBUCUMOCTb TeMrepaTypbl B KanopuMeTpe OT BpeMeHuW. YOenbHasa TernjoTa MiasfeHvs BellecTsa
paBHa 30 k[ /Kr.
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Orlpe,u.enMTe, yeMy paBHa yfenbHas TENNOEMKOCTb 3TOr0 BELLECTBA B TBEPAOM COCTOAHNN. TennosbiMK notepamu

npeHebpeub. OTeeT BbipaauTe B kK /kr+-° C. OKpyrnuTe [0 AECATHIX.



N2 4, BapunaHT 2

10 6annos

HeKOTOpOE KONNYeCcTBO TBEPLOro BeleCcTBa NOMECTUN B KallopuMeTp. B KanopuMmeTpe BKAKYNIn 3J'IeKTpI/NECKI/1IZ
HarpesaTte/b, KOTOprIZ pa60TaJ‘| C MOCTOSHHOW MOLHOCTbIO B TeyeHue BCero 3KCnepumeHTa. Ha rpa¢)|/n<e
npmeefeHa 3aBUCMMOCTb TeMMepaTypbl B KanopuUMeTpe OT BpeMeHW. YoenbHas TennoTa nnaBneHus BellecTBa

paBHa 60 k[ /kr.
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Orlpe,u.enMTe, YyeMy paBHa yaenbHasa TENNOEMKOCTb 3TOr0 BELLECTBa B TBEPAOM COCTOAHWNN. TennosbiMK notepammn

npeHebpeub. OTBeT BbipaauTe B kK /kr+-° C. OKpyrnuTe 10 AECATHIX.



N2 5, BapuaHT 1

35 6annos

3KCMeprMeHTaTopbl B3N KaNopyMETP C HEeW3BECTHbIM KonudecTBoM Boabl npu Temnepatype ¢t = 20 °C. OHu
peLwnnn yaHaTb, CKOMbKO KyBVKOB Nbaa Maccoit m = 25 1 Kaxablii MOXHO pacTonuTb B 370N Boge. KUHYB oauH
KyBVK B KanopuMeTp, OHW LOXWOanuch, NoKa OH MOMHOCTbIO pPacTaeT, 3aTeM Kupanu cnegytowmii. Beero ynanoch
pactonuTe M =7 KybuKOB, a BOCbMOW pacTasn fulb YacTuyHo. VaHauanbHO nég  Haxoawncs
npn Temnepatype top = 0 °C. Cuutatb, yTo TennoobMeHa MeX[y COLEPXUMbIM KalopMMETPa 1 OKPyKakollen
cpepolt HeT. Temnno&MKocTbio Kanopumetpa npeHebpeds. TennoémkocTb Boabl npuHate ¢ = 4200 [Ox/kr-°C.

YoenbHas Tennota nnasnerus noga L = 330 000 Ox/kr.

Hangnte MaKC/MalibHyO MaccCy BOLbl, KOTOpaa Morna bbITh B KanopumMmeTpe A0 Ha4dana 3aKCnepuMeHTa. OTBeT

Bblpa3nTe B rpaMMax, OKpyrnuTe Ao Lenbix.

Hantoute MUHNMalnbHYKO MaccCy BOAbl, KOTOpasd Morna 6bITb B KanopmMmeTpe OO0 Hadana 3KcrnepuMmeHTa. OTBeT

Bblpa3nTe B rpaMmax, OKpyrimTe 4o Lesbix.

Ckonbko BpemeHu notpeboBanocb Obl, 4TOObl PacToMWTb OAWMH TakoW KybWK MpW MOMOLLM HarpeBaTens,
BKJTIOYEHHOro B ceTb ¢ HampshkeHrem U = 220 B, no kotopoMy npotekaeT Tok I = 3 A? Cuwntainte, uto KM

HarpesaTens paseH 7 = 0, 85. OTBeT Bbipa3uTe B CEKYHAAX U OKPYrNNTE A0 LiefbiX.




N2 5, BapuaHT 2

35 6annos

3KCMepuMeHTaTopbl B3AAN KaNopyMETP C HeW3BECTHbIM KonudecTBoM Boabl npu Temnepatype t = 30 °C. Onn
pewwnnn yaHaTb, CKOMbKo Ky6uKoB nbaa Maccoit m = 50 1 Kaxablii MOXHO pacTonuTb B 310N Boge. KUHYB oauH
KyBVK B KanopuMeTp, OHW LOXWOanuch, NoKa OH MOMHOCTbIO pacTaeT, 3aTeM Kupanu cnegytowmii. Beero ynanocs
pactonuTe n =15 KybuKoB, a lecToi pacTasn Wb 4YacTuyHo. MaHauanbHo nén  Haxogwncs
npn Temnepatype top = 0 °C. Cuutatb, uTo TennoobMeHa MeX[y COLEPXUMbIM KalopUMETPa 1 OKpyKakoLllen
cpepolt HeT. Temnno&MKocTbio Kanopumetpa npeHebpeds. TennoémkocTb Boabl npuHate ¢ = 4200 Ox/kr-°C.

YoenbHas Tennota nnasnerus noga L = 330 000 Ox/kr.

Hangnte MaKC/MalibHyt0 MaccCy BOAbl, KOTOpad Morna bbITh B KanopumeTpe A0 Ha4dana 3aKCnepuMeHTa. OTBeT

Bblpa3nTe B rpaMMax, OKpyrnnTe Ao Lenbix.

Hangute MWHUMaNbHYO MacCbl BO[bl, KOTOpas Morna 6bITb B KasniopumeTpe OO0 Hadalla 3KCrnepuMeHTa. OTBeT

Bblpa3nTe B rpaMmax, OKpyrimTe 4o Lesbix.

Ckonbko BpemeHu notpeboBanocb Obl, 4TOGbl PacTOMWTb OAWMH TakoW KybWK MpW MOMOLLM HarpeBaTens,
BKJIIOYEHHOro B ceTb ¢ Hanpskernem U = 220 B, no kotopoMy npotekaeT Tok I = 5 A. Cyutante, uto KM

Harpesatens paseH ) = 0, 90. OTBeT Bbipa3uTe B CEKYHAAX U OKPYrNNTE A0 LiefbIX.




N2 6, BapuaHT 1

35 6annos

Yuntenb GUINKM N3FOTOBUM pbivar U3 NErkon nnaHKM, KOTOPY MOXHO CyMTaTb HeBecoMol. [nvHa nney polyara
cocrasuna ly = 0,2 M n lpg = 0,5 M. K KOHLY Ka)<goro 13 ey oH Mnoasecun OfMHAKoBbIE MPY3VKU 13 MeTanna
Maccot m =1 kr. YTobbl ypaBHOBECWTb pblyar, Ha TPY3UK Ha KOPOTKOM Mjedye OH Pewun noBecuTb
LOMOMHUTENbHYI0 TUPbKY (PUCYHOK cnesa). Okasanoch, Y4To ecTb ewwé oavH crnocob ypaBHOBECUTbL pblyar. Yuutens
NOACTaBUN MOL ANMHHOE MNiedo EMKOCTb € xumakocTbio p = 1200 kr/M3, Tak 4To BMCAWMIA Ha pblyare rpyank

MOMHOCTbIO MOTPY3UNCs B XUOKOCTb, @ pblyar ypasHoBecuscs (pucyHok cnpasa). MpuHate g = 10 H/kr.

Hangute Maccy [ONONHUTENbHOM rMpbKn. OTtBeT Bblpa3nTe B KnnorpamMmmax, oKpyrnmute 0o OecaTblX.

Hanpute cuny Apxmumepaa, AeiiCTBYIOLLYIO Ha NOrPYXXEHHbIV B XXMAKOCTb MeTannn4eckunin rpyank. OTBeT BbipasuTe B

HbOTOHaX, OKpyrnnTe 0o uenbix.

Hanpgute nnoTHocTb MeTanna, 13 KOTOPOro N3roTtoBflieH rpy3unk. OtBet Bblpa3nTe B I-(I'/MS, OKpyrnnTe 0o uenbiX.



N2 6, BapuaHT 2

35 6annos

Yuntenb GUINKM N3FOTOBUM pbivar U3 NErkon nnaHKM, KOTOPY MOXHO CyMTaTb HeBecoMol. [nvHa nney polyara
cocrasuna l; = 0,3 M u lpg = 0,5 M. K KOHLY Kaxgoro 13 nsiey oH rnogsecun OfMHAKoBbIE MPY3VKU 13 MeTanna
Maccot m = 1,5 kr. YT0o6bl ypaBHOBECWTb pbluar, Ha TPy3WK Ha KOPOTKOM Mfeye OH pelns MNoBecuTb
LOMOMHUTENbHYI0 TMPbKY (PUCYHOK cnesa). Okasanoch, U4To ecTb ewé oavH crnocob ypaBHOBECUTbL pblyar. Yuntens
NOACTaBUN MOL ANUHHOE Neyo EMKoCTb € xumakocToio p = 1100 kr/M3, Tak uTo BMCAWMIA Ha pbluare rpyank

MOMHOCTbIO MOrPY3UNCs B XUOKOCTb, @ pbiyar ypasHoBecuscsa (prucyHok cnpasa). MpuHate g = 10 H/kr.

Hangnte Maccy OONONTHUTENbHOM rMpbKn. OTtBeTe BbIpa3nTb B KUIOrpaMMmax, oKpyrnmTe Ao uenbix.

Hangute cuny Apxumepna, LeNCTBYHOLLYIO Ha NOrPY>XEHHbIA B XXUOKOCTb MeTanNnyeckunin rpysunk. OTBeT BbipasunTe B

HbOTOHaX, OKpyrnuTe 4o uenbix.

Hangnte nnoTHOCTb MeTanna, 13 KOTOPOro N3roTtoBieH rpy3uk. Otset Bblpa3nTe B KI'/M3, OKpyrnnTe 0o uenbix.



